

春节期间三登央视

咸宁年味飘香全国



记者 王馨苗

春节期间,咸宁以“三登央视”的亮眼姿态闯入全国视野。从《新闻联播》头条展现的乡村团圆宴,到非遗文化浸润的古瑶村年俗,再到文旅市场火热的“宝藏小城”形象,这座鄂南古城以独特的文化基因和山水禀赋,在春节荧屏上勾勒出一幅“年味浓、文化兴、生态美”的新时代画卷。

传统年俗里的幸福密码

除夕夜的央视《新闻联播》头条,将镜头对准嘉鱼县四邑村幸福食堂,餐桌满满当当,邻居们欢聚一堂。腊肉糍粑香气蒸腾,村民脸上洋溢着幸福的笑容。如今,“幸福食堂”成为邻里互助平台,让古老年俗焕发现代温度。



除了四邑村,春节期间,咸宁各地年俗活动丰富多彩。例如通山县洪港镇江源村举行第四届板凳龙活动,400余村民舞动379米长的“板凳龙灯”,吸引了3000余名周边群众前往观看,年味感拉满。

非遗文化焕发时代光彩

大年初一,央视镜头里的通城内冲瑶族村掀起非遗风暴:长达188米的原木长桌蜿蜒如龙,身着靛蓝绣衣

的瑶族阿婆手持竹筒酒盏,带领游客跳起千年拍打舞。作为国家级非遗“拍打舞”发源地,咸宁创新打造“非遗+节庆”模式,将39项省级以上非遗融入年节体验。

不仅仅是拍打舞,崇阳提琴戏在乡村大舞台绽放戏曲魅力,赤壁脚盆鼓登上星光大道,嘉鱼呜嘟登上国际音乐节,咸宁的非遗正从博物馆走进市井生活。

文旅融合点燃消费新引擎

2月4日央视《朝闻天下》的镜头里,以《红火中国年 消费“热”力燃:宝藏小城迎新客 入境游持续深入》对我市春节文旅市场火热情况进行了报道。

春节期间,咸宁文旅市场呈现“南北双向奔赴”盛况,北国游客在九宫山云端滑雪场纵情驰骋,外国游客沉醉于羊楼洞品青砖茶,广东游客来到咸宁泡温泉,还有武汉都市圈的亲子家庭流连松鼠部落森林乐园。据统计,春节期间全市接待游客347.03万人次,实现旅游总收入20.75亿元。

三国赤壁古战场举办“鼓韵新年风起赤壁”活动;羊楼洞景区开展《月夜羊楼-茶道传奇》沉浸式演绎;陆水湖风景区举办游园庙会,舞龙舞狮表演、非遗长街传统手作等轮番上演。内冲古瑶村景区正式上新9D飞行体验馆。“热汤白雪”持续火爆,全市7家温泉景区共接待游客74100人次,实现门票收入1200万元;全市2家滑雪景区共接待游客3万余人次,实现门票收入500万元。

当央视镜头掠过幕阜山脉的云海,照见淦河两岸的万家灯火,咸宁这座宝藏的文旅城市,向世界展现它的独特魅力,咸宁的年味已然飘向更远的远方。

帮迷路老人寻家 送滞咸的外省女子就医 为因干旱缺水的村民送水……

咸安公安暖心守护平安年

记者 葛利利 通讯员 曾燕

春节期间,咸安区公安局民辅警们坚守岗位,履职尽责,帮迷路老人寻家、送滞留咸宁的外省女子就医、为因干旱缺水的村民送水……一幕幕暖心画面,让这个春节假期充满了“温暖”。

1月29日(大年初一)晚8时许,咸安区公安局马桥派出所民警巡逻时发现,有一名老人衣着单薄站在路口瑟瑟发抖。民警立即上前询问,但老人无法说清自己的身份和家庭住址。民警随即带领老人来到马桥派出所,为其端上热水和食物,安抚其情绪。

在派出所内,民警们经过耐心沟通,终于从老人的只言片语中捕捉到老人的身份信息,随后多方查询,成功

联系到了老人的家属。老人晚上9时许,老人家属来到马桥派出所,将老人接回家。

2月2日(大年初五)下午1时许,咸安甘鲁村一群众向高新区派出所反映,称村里发现一名神志不清操外地口音的女子。接到电话后,民辅警迅速赶到了现场,经调查,该女性张某某系广西钦州浦北人,于2月1日凌晨由菏泽乘火车中转至咸宁,本应于2月2日上午在咸宁站乘车前往广西玉林,但张某某在咸宁站下车后未继续搭乘火车,而是游走到甘鲁村内,后被村民发现。

高新区民警第一时间与张某某户籍地派出所联系,但当地警方未联系上张某某家人。因张某某神志不清且精神高度紧张,民警随即将张某某送至附二医

院精神病科就诊。经初步诊断,张某某疑似患有精神障碍,目前院方已为其办理住院手续,民警将持续跟进救助张某某。

“民警同志,能不能帮帮忙,我们连吃的水都没有了!”春节期间,桂花镇南川村10组和高升村2组村民分别向桂花派出所提出紧急求助。原来,这两个组为高海拔村组,因天气干旱生活用水告急。桂花派出所了解到此情况后,迅速组织警力并出动消防车,春节期间共送水3车9吨,解决了两个组村民的燃眉之急。

截至目前,咸安公安春节期间出动警力2400人次,警车730台次,累计共救助群众70余次,化解各类矛盾纠纷120余起,为群众提供咨询500余人次。

浮山街道太乙村
开展清洁行动
共建美丽家园

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 江文英)2月6日,咸安区浮山街道太乙村发动组长、党员、“桂乡管家”、热心村民等30余人共同参与村庄清洁行动,为打造整洁美丽的家园出力,进一步改善农村人居环境,提升村民生活质量。

活动中,大家纷纷拿起扫把、铲子、锄头等清洁工具,分组对村庄的各个区域进行全面清理,重点清理村内主干道、河道沟渠、公共活动场所及村民房前屋后的垃圾、杂物和杂草。清理过程中,“桂乡管家”充分发挥模范带头作用,不怕脏、不怕累,认真清扫每处卫生死角。村民们也自发加入到清洁队伍中来。除了进行垃圾清理,太乙村工作人员还向村民普及环保知识,倡导文明健康的生活方式,引导村民养成良好的卫生习惯。

经过一整天的集中整治,村组道路干净整洁,河道沟渠清澈见底,村容村貌焕然一新。“此次村庄清洁行动不仅改善了村湾环境卫生状况,也有利于增强村民环保意识和凝聚力,为建设美丽宜居乡村奠定坚实基础。”太乙村党总支书记陈辉表示,将建立健全村庄环境卫生长效管理机制,广泛动员各方力量,定期组织开展清洁活动,持续巩固整治成果,推动村湾从“一时美”到“长久美”转变,不断提升村民幸福感和获得感。

健康生活从餐桌开始
你开始使用公筷公勺了吗?

文明

吃饭新风尚 健康好习惯

